



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΒΛΑΣΗΣ**  
Βουλευτής Ν. Αρκαδίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Τρίπολη, 28 Νοεμβρίου 2022**

**Προς: ΑΙΟΛΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΩΝ Α.Ε.**

**κ. Εμμανουήλ Νικηφοράκη – Δ/ντα Σύμβουλο**

**Αξιότιμε κύριε Νικηφοράκη,**

με την παρούσα επιστολή επικοινωνώ μαζί σας με την ιδιότητά μου ως Βουλευτής του νομού Αρκαδίας, αλλά κι ως Αρκάς που γεννήθηκε και μεγάλωσε στον τόπο αυτό, σχετικά την πρόσφατη βεβαίωση της εταιρείας σας από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας ως παραγωγού ειδικού έργου, που αφορά στην εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών σταθμών στην Αρκαδία.

Αναγνωρίζοντας τη σημασία που έχουν οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας για την ενεργειακή επάρκεια, την οικονομία της Πατρίδας, αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος εν γένει, θεωρώ εκ προοιμίου σημαντική την προώθηση τέτοιου είδους επενδύσεων. Είναι δεδομένο πως η αναπτυξιακή τροχιά της χώρας έχει ανάγκη από σημαντικές επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας και ιδιαίτερα στον τομέα των ΑΠΕ, πόσο μάλλον τώρα με την παγκόσμια ενεργειακή κρίση που όλοι βιώνουμε. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει πως οι επενδύσεις αυτές δεν οφείλουν να πληρούν, όχι μόνο τις τυπικές εκ του θεσμικού πλαισίου οριζόμενες προδιαγραφές, αλλά και τις απαιτήσεις που ορίζονται από τις ιδιαιτερότητες της εκάστοτε περιοχής, με απώτερο στόχο τον σεβασμό τόσο του φυσικού περιβάλλοντος όσο και της ιστορίας και των κατοίκων.

Μέρος των εκ της εταιρείας σας αναληφθέντων έργων αφορά στις περιοχές του Μαινάλου και του Λυκαίου Όρους, οι οποίες αποτελούν περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και βιοποικιλότητας, αλλά και τόπους με έντονο ιστορικό χαρακτήρα. Η εξέλιξη αυτή έχει «θορυβήσει» την τοπική κοινωνία κι εμένα προσωπικά, και οι έντονες αντιδράσεις είναι και θα είναι εύλογες, καθώς θεωρούμε πως τα εν λόγω έργα - και ιδιαίτερως η εγκατάσταση των ανεμογεννητριών στους ορεινούς όγκους - θα αλλοιώσουν τον χαρακτήρα των περιοχών αυτών και θα προκαλέσουν ανεπανόρθωτες βλάβες στα οικοσυστήματα που φιλοξενούν.

Το Μαίναλο αποτελεί ένα σημαντικό brand για την Αρκαδία και η ενδεχόμενη εγκατάσταση αιολικών πάρκων εντός των ορίων του θα επιφέρει σημαντικό πλήγμα στον πρωτογενή τομέα, στην τουριστική ανάπτυξη και εν τέλει θα οδηγήσει στην ερήμωση των ορεινών χωριών, παρά τα όποια ανταποδοτικά για τις τοπικές κοινότητες οφέλη.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΒΛΑΣΗΣ**

Βουλευτής Ν. Αρκαδίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Για εμένα προσωπικά, που εκπροσωπώ την Αρκαδία στην Βουλή των Ελλήνων, αλλά και για κάθε Αρκά που αγαπά την ιδιαίτερη πατρίδα του, αποτελεί προτεραιότητα ο σεβασμός στον τόπο μας, η διαφύλαξη της πολιτιστικής του κληρονομιάς, αλλά και η προστασία των φυσικών του «πνευμόνων».

Ως εκ τούτου σας παρακαλώ όπως με ενημερώσετε λεπτομερώς για τις ακριβείς τοποθεσίες των εν λόγω έργων, αλλά και για τις επιπτώσεις που αυτά θα έχουν στα τοπικά οικοσυστήματα και στον εν γένει χαρακτήρα της περιοχής. **Θεωρώ επιβεβλημένο εκ μέρους σας όπως παρασχεθούν οι απαραίτητες εγγυήσεις για τον σεβασμό που η εταιρεία σας θα επιδείξει στο Μαίναλο και στο Λύκαιο όρος με την εξαίρεση αυτών των περιοχών από την εγκατάσταση ΑΠΕ.** Επιπλέον, **θεωρώ απαραίτητη την συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών στη διαδικασία αυτή,** καθώς οποιοδήποτε μακρόπνοο αναπτυξιακό σχέδιο επιβάλλεται να εξασφαλίζει την αποδοχή τους μέσω ενός ειλικρινούς και εποικοδομητικού διαλόγου. Να είστε βέβαιος πως οποιαδήποτε πρωτοβουλία δεν θα επιδείξει τον δέοντα σεβασμό προς τον τόπο, που θα τη φιλοξενήσει, θα βρει απέναντί της τόσο εμένα προσωπικά όσο και τους κατοίκους του.

Προσδοκώντας στη θετική ανταπόκρισή σας,

Με εκτίμηση

**Κωνσταντίνος Βλάσης**

**Βουλευτής Αρκαδίας ΝΔ**